



码上看报



码上订报

农业科技报® 社全媒体出品



扫二维码  
咨询农科专家



请拨打  
问农热线



029-87036603

甘肃省平凉市读者  
白丹问：

### 黄牛犊几岁 开始换牙



答 杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师谷撑贤回复说,一般犊牛出生后半月左右第1对乳门齿长出,4-5月龄时4对乳门齿长齐以后,逐渐磨损变短。黄牛1.5-2岁第1对乳门齿脱落,长出第1对永久齿,即“对牙”,以后每年脱落更新1对,逐渐由“四牙”“六牙”到“八牙”(即“齐口”),齐口时间为4.5-5岁。

陕西省延安市读者苏汉问：

### 近期如何防治苹果树病虫害



答 杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授马志锋回复说,为确保苹果安全生产,果农在

搞好物理、生物防治的同时,采取树上喷洒化学农药,可有效控制病虫害的发生。防治早期落叶及白粉病可选用代森锰锌、甲基托

布津、波尔多液、戊唑醇、三唑醇。防治虫害可选用2.5%氯氰菊脂、灭幼脲、吡虫啉等。防治螨类可选用哒螨灵、噻螨酮等。

陕西省扶风县读者李慧霞问：

### 怎样防治小麦地下害虫



答 杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授王成社回复说,地下害虫在局部地区虫口基数大,一旦防治不及时,易造成小麦缺苗断垄。以防治地下害虫为主的地区,

可选用辛硫磷、噻虫嗪等杀虫剂药剂拌种,严重发生田块还可用辛硫磷颗粒剂、毒死蜱颗粒剂等进行土壤处理;以防治小麦条锈病、茎基腐病等为主的地区,可用三唑酮、戊唑醇、苯醚甲环唑、丙硫菌唑、三氟吡

啉胺悬浮种衣剂进行种子包衣或拌种;病害与地下害虫混发的地区,可选用苯醚·咯·噻虫等药剂或选用上述杀菌剂、杀虫剂各1种,按各自推荐用量混合包衣或拌种,有效控制小麦播期病虫害,确保苗全苗壮。

山东省青州市读者王淑娟问：

### 番茄果实肩部出现很多小裂纹 是什么原因



答 杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,番茄果肩部出现小裂纹,主要有以下两个原因:一是棚内干湿度变化大,例如棚内土壤干旱、湿度小,在浇过一次大水后,很可能会出现果肩部小裂纹的状况;二是随着

昼夜温差拉大,若早上在番茄果实表面形成露珠,太阳出来后晒干,如此反复,也容易导致果肩部果皮皴裂。建议菜农在今后的棚室管理中,要注意降温、控湿,避免棚内温湿度变化剧烈,同时喷施含硼钙的叶面肥,提高果皮的韧性,可有效防止果肩部小裂纹的出现。



江苏省镇江市读者崔华宁问：

### 怎么防治赤松茸虫害



答 杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说,可以采用诱杀法杀虫,出菇期可以正常采收。具体方法是

将麦麸炒熟,然后拌入敌杀死,再将拌入敌杀死的麦麸(也称“毒饵”)按照2米间距放在畦床旁的过道上,诱杀成虫和幼虫。如果虫害发生较重,要

先将畦床表面所有赤松茸无论大小一起采下,然后在畦床及过道喷洒2000倍的敌杀死水溶液,一定要将畦面和过道表面的土壤打湿,否则杀虫效果差,大棚栽培要闷棚24小时杀虫。

广东省湛江市读者张献龙问：

### 露地番茄苗被淹,排水后如何管理避免死苗



答 杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,涝害会降低植株的抵抗力,

待土壤稍干后,要及时划锄,提高土壤透气性,并及时喷施药物进行预防,可以用普力克、恶霉灵等药剂防病,结合叶面喷施甲壳素、海

藻酸类叶面肥,提高叶片抵抗能力。涝害后可适当减少浇水次数,根据土壤情况适当灌生根剂,养护根系,促进苗子恢复生长。

陕西省渭南市读者罗利军问：

### 黄瓜刚开始结瓜就感染了线虫,如何防治



答 杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,黄瓜生长期感染线虫,菜农

可采用冲施或灌根的方式进行杀灭,并且要全棚施药,可以使用阿维菌素、氟吡菌酰胺等药剂,也可用含有淡紫拟青霉、放线菌等对线

虫有抑制作用的微生物菌剂,连续冲施效果好。线虫严重的棚室,菜农可利用夏季歇棚期进行高温闷棚或药物处理土壤。

(本版内容由赵思懿整理)